国务院医改办解读 公立医院改革三大亮点

新华社北京12月12日电(记者 吕诺)根据国务院医改办联合5部 门共同完成的一份有关2015年公 立医院改革报告,公立医院改革试 点已覆盖全国约1/3的城市,试点城 市公立医院门诊和住院医药费用涨 幅均低于城镇居民人均可支配收入 增长幅度,财政补助收入占医院总 支出的比重比上年提高了1.1个百 分点。

213家县级公立医院医药 费用增长率下降5.1%

公立医院改革进一步缓解了 "看病贵"问题。报告显示,2015 年,试点城市公立医院门诊和住院

医药费用分别增长4.5%和4.2%,涨 幅均低于城镇居民人均可支配收入 增长幅度。

90个接受复评的县(市)所覆 盖的213家县级公立医院的医药费 用增长率比2014年下降了5.1个百 分点,其中药品费用(不含加成)增 长率下降了7.6个百分点。

报告显示,绝大多数试点城市 和县级公立医院取消了药品加成。 取消加成后减少的合理收入,通过 调整医疗技术服务价格、增加政府 补助以及医院节约成本等多方共 担。各地均出台了具体补偿办法, 一般价格调整补偿70%至85%,政 府投入补偿10%至20%,医院自身

消化5%至10%。

各地降低药品耗材虚高价格。 全面推进药品集中采购和耗材阳光 采购,29个省份出台了药品集中采 购实施方案,83.4%的公立医院在省 级药品集中采购平台采购药品, 44.3%的公立医院在省级平台阳光 采购高值医用耗材。

报告显示,29个省份的292个 地市进行了医疗服务价格调整,进 一步理顺了医疗服务比价关系,医 院收入结构得到优化,药占比持续 下降。2015年全国县级公立医院 药品收入占医疗业务收入的比重为 39%,比2014年下降1.9个百分点; 接受复评的县(市)公立医院药占比 下降6.2个百分点,医务性收入提高 3.3个百分点。

65.5%县(市)开展基层首 诊责任制试点

各地通过家庭医生签约服务、 组建区域内医疗联合体、医疗资源 流动与整合、完善医疗保障政策等 多种举措,努力形成分级诊疗就医 格局。报告显示,65.5%的县(市)开 展了基层首诊责任制试点,92%的 县(市)建立县级公立医院向乡镇卫 生院轮换派驻骨干医师制度,45% 的县(市)开展了县域内远程医疗, 51%的县(市)开展了县域内检验检 查信息共享,1891个县(市)建立了 高血压、糖尿病分级诊疗和结核病 综合防治管理服务模式。

2015年财政补助收入占 医院总支出9.2%

各地积极落实政府对公立医院 的领导、保障、管理、监督责任。报 告显示,各级政府强化了对公立医 院发展建设、长期债务化解、学科和 人才队伍建设等方面的财政保障。

报告显示,2015年财政补助收 入占医院总支出的比重为9.2%,比 2014年提高了1.1个百分点。

全国87.8%的地市将公立医院 综合改革工作纳入政府绩效考核。 全国84.3%的地市制定了区域卫生 规划,63%的县(市)制定了县域医 疗卫生服务体系规划。

这个小区好有爱

物业维修人员受伤住院 业主自发捐款3000余元



业主代表将爱心款送到季师傅手中。本报记者 张鹏 摄

本报讯 市区文园路儒骏 和园小区是今年初刚竣工交付 使用的新小区,目前入住业主 近百户。近日,小区和豫物业 公司员工季云光在工作时,左 手腕不小心被割伤。得知这个

消息后,小区业主自发为季云 光捐款,不到两天时间,共捐款 3000余元

"这是大家的一点心意,你 好好养病,早日康复。"昨天上午, 在解放军152医院显微外科住院 部,业主代表赵运豪等人将大家 捐助的3000余元递到季云光

手里,并叮嘱他好好养伤。

记者注意到,季云光的左 手手腕处包裹着纱布,"大拇指 和食指没有感觉,其他几个指 头还行。"季云光说,伤口比较 长,缝了十五六针,至于左手能 否恢复如初,还要看后续的康 复以及锻炼情况。

季云光是儒骏和园小区和 豫物业公司的维修工。12月10 日中午,小区一业主家的卫生 间供水管道漏水,季云光带着 砂轮机前去维修。其间,他的 左手手腕不慎被砂轮机割伤, 伤口长达五六厘米,且伤到筋 键,血流不止。

得知季云光受伤,不少业 主前去帮忙。家住4号楼23层 的一位大姐得知此事后,主动帮 忙联系医院。2号楼5层的业主 岳水英更是一路跟随到医院,并 为其垫付医药费2000元。后 来业主赵运豪将季云光受伤一 事发到小区的业主群里,带头 为季师傅捐款。

赵运豪说,季师傅是浙江 人,妻子没有工作,还有两个年 幼的孩子,一家4口的生活都靠 季师傅的收入维持。"季师傅人 特别好,平时谁家有啥事,不管 是不是他工作范围内的,他都力 所能及地前去帮忙,非常热心。" 赵运豪说,当他将此事在业主 群里公布后,大家纷纷为季师 傅捐款,有捐10元、20元的,也 有捐100元、200元的,还有业 主赶到医院看望季师傅。

"不足两天时间,大家就捐 款3000余元,这是我没想到 的。"赵运豪说,小区是今年春 节过后才交付使用的,入住业 主不多,彼此也不太熟悉,不曾 想大家都这么有爱心。

"谢谢大家,没想到大家这 么关心我。我一定好好养病, 争取早日返回工作岗位,继续 为大家服务。"季云光说。

又到"双12"

线上热闹 线下冷清

口记者 牛超

本报讯 12月12日零点刚过,家住 市区诚朴路附近的张女士就开始"秒 杀"早已囤在购物车里的商品,不料网 页显示"数据加载失败",她试了多次 也没有成功。

张女士是位准妈妈,早在"双12" 来临之前,就开始关注淘宝上的一些 孕婴用品,并在选好之后放入购物车, 准备零点一过就开始"秒杀",可是到 那一刻她才知道,很多东西根本无法 购买。"价格超低的根本抢不到手,成 交的都是打过折还要一二百元的。"张 女士说。

记者登录淘宝、京东、苏宁等网店 的页面,铺天盖地都是"双12"的促销 广告,让人目不暇接。虽然活动广告 打得火热,但消费者的热情似乎远没

"我购物车里有几样东西,有的还 打着'双11'的字样,但我知道价格已 经涨上去了,所以根本没再买。"市民 王女士说。

市民陈女士告诉记者,"双11"时 她花两三千元购买了衣服、日用品和 零食等。"如果不需要,再便宜的东西 我也不会买。"所以"双12"她根本没有

昨天,记者走访了我市几家大型 商场。在双丰商城,记者没有见到有 关"双12"的字样,而是到处悬挂着圣 诞饰品。在丹尼斯百货(开源店),记 者同样没有见到有关"双12"的促销信 息,与双丰商城一样到处洋溢着圣诞 节的气息。

消防安全之窗

节假日狂欢 勿忘防火安全

为了营造节日气氛,各大商场、酒店、KTV 等场所都会开始用彩灯、彩带等饰品进行 装扮,然而这样的装饰虽然赏心悦目,但是 也存在不少安全隐患。节日期间,人们还 喜欢外出玩耍,商场、酒店等娱乐场所的人 流量会非常大,一旦发生火灾会出现难以 估计的损失。在此,平顶山消防提醒广大 市民:节假日狂欢,勿忘消防安全。

单位防火注意事项:

、节前应对饰品的消防安全性能进 行一次安全检查,不要使用易燃材料作为 装饰。

及饰品,景观布置地周围放置干粉灭火器 等防火灭火设备。

三、对于需要用电的小灯管一定要检 查好线路,不要超负荷运转,也不要将电线 裸露在外。

四、场所要明确消防安全责任人,制 定可行的火灾逃生预案,明确员工在预案 中的职责,并加强员工的消防能力培训,熟 练使用各类消防器材。

市民防火注意事项:

一、市民在离家外出旅游之前,应仔 细排查家中的火灾隐患,重点排查厨房、电

、不要在禁放时间燃放烟花爆竹, 尤其不要在加油站、液化气站、仓库等易燃 易爆场所以及附近燃放,以防发生火灾或 导致人员伤亡。

三、节日期间家庭用电量大大增加,应

注意将大功率的电器

也不可麻痹大意,时时 刻刻不忘防火,才能确火警电话:119 保自己和他人生命财火灾隐患举报



电话:96119

专业月嫂培训井课啦

家协国家职业技能鉴定所2016年第九期《家政 服务员职业资格》考前辅导班于12月19日开课。 理论和实操练习,让您有不一样的收获,持《国家职 业资格证书》轻松圆您月嫂梦。您还在犹豫什么? 赶紧报名吧!

报名条件:18至50周岁女性,身体健康,有一定的学习能 力和领悟能力,有爱心、有责任心,从事或有意从事家政或 月嫂工作的人员。

报名电话:0375-2912116

4912345(24小时服务热线)

报名地址:中兴路原劳动局一楼大厅(家庭服务专业市场)